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Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο συστήνει το Ευρωπαϊκό 
Τάγμα Αξίας

Με την ευκαιρία της 75ης επετείου της Διακήρυξης Σουμάν, το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο 
αποφάσισε να συστήσει το Ευρωπαϊκό Τάγμα Αξίας, την πρώτη στο είδος της τιμητική 
διάκριση στην ΕΕ.

Αναμένοντας την 75η επέτειο της Διακήρυξης Σουμάν, το χρονικό σημείο που 
αποτέλεσε την απαρχή της ευρωπαϊκής ενοποίησης, το Προεδρείο του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου αποφάσισε να θεσπίσει το Ευρωπαϊκό Τάγμα Αξίας. Πρόκειται για την 
πρώτη τιμητική διάκριση αυτού του είδους που θα απονέμει ένα θεσμικό όργανο της ΕΕ.

Η νέα αυτή πολιτική τιμητική διάκριση θα απονέμεται για επιτεύγματα προσώπων που 
έχουν συμβάλει σημαντικά στην ευρωπαϊκή ενοποίηση και τις ευρωπαϊκές αξίες. Όλα τα 
κράτη μέλη της ΕΕ, πλην της Ιρλανδίας[1], απονέμουν διακρίσεις ταγμάτων τιμής, το 
οποίο αντικατοπτρίζει την κοινή προσήλωση των χωρών σε όλη την ΕΕ στην αναγνώριση 
της αριστείας και στην ανταμοιβή των συνεισφορών που εμπλουτίζουν την κοινωνία 
τους. Ωστόσο, επί του παρόντος δεν υφίσταται κάποια αντίστοιχη διάκριση σε επίπεδο 
Ευρωπαϊκής Ένωσης. Το Ευρωπαϊκό Τάγμα Αξίας στοχεύει να καλύψει αυτό το κενό, 
ενισχύοντας την κοινή ευρωπαϊκή ταυτότητα σε μια εποχή που οι παγκόσμιες 
προκλήσεις απαιτούν μεγαλύτερη ενότητα.

«Η Ευρώπη οικοδομείται από τους πολίτες της και το Ευρωπαϊκό Τάγμα Αξίας είναι 
αφιερωμένο σε αυτούς», δήλωσε η πρόεδρος του Κοινοβουλίου, Roberta Metsola. «Το 
Τάγμα αυτό τιμά όσους ηγούνται με θάρρος, δρουν με πίστη στις ιδέες τους και 
πιστεύουν —όπως ο Robert Schuman— ότι η ειρήνη, η δημοκρατία και η αξιοπρέπεια δεν 
είναι απλώς ιδανικά, αλλά πράξεις. Με την ευκαιρία της 75ης επετείου από τότε που η 
Ευρώπη έκανε το πιο τολμηρό της ξεκίνημα, τιμούμε όσους συνεχίζουν να την 
οικοδομούν».

Προτάσεις για την ένταξη προσώπων στο Τάγμα θα μπορεί να υποβάλουν οι πρόεδροι 
του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, του Συμβουλίου και της Επιτροπής, αρχηγοί κρατών ή 
κυβερνήσεων, καθώς και οι πρόεδροι των εθνικών κοινοβουλίων όλων των κρατών 
μελών. Κάθε χρόνο, μια ειδική επιτροπή, αποτελούμενη από τον/την πρόεδρο του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, δύο αντιπροέδρους, καθώς και τέσσερις διακεκριμένες 
ευρωπαϊκές προσωπικότητες θα επιλέγει έως και 20 τιμώμενα πρόσωπα για ένταξη στο 
Ευρωπαϊκό Τάγμα Αξίας.
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Η πρώτη τελετή απονομής της διάκρισης αναμένεται να διεξαχθεί το αργότερο εντός 
του 2026. Με την πρωτοβουλία αυτή, το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο τιμά το διαχρονικό 
πνεύμα της ευρωπαϊκής ενότητας, όπως αυτό γεννήθηκε στα πρώτα μεταπολεμικά 
χρόνια και παραμένει ζωντανό στις προκλήσεις του σήμερα.

[1]Η Ιρλανδία δεν διαθέτει εθνικό σύστημα τιμητικών διακρίσεων. Αντ’ αυτού απονέμει 
τιμητικούς τίτλους και διακρίσεις, όπως το «Presidential Distinguished Service Award for 
the Irish Abroad», μια προεδρική διάκριση που απονέμεται για ιδιαίτερα αξιόλογα 
επιτεύγματα σε Ιρλανδούς πολίτες που ζουν στο εξωτερικό.
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